

Belgische Kamer van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1989-1990

4 JULI 1990

WETSONTWERP

tot oprichting van raadsheren in handelszaken

AMENDEMENTEN

N° 1 VAN DE REGERING

Artikel 1

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling :

« Artikel 1. — Artikel 101 van het *Gerechtelijk Wetboek*, gewijzigd bij de wet van 19 juli 1985 wordt vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 101. — Er zijn in het hof van beroep kamers voor burgerlijke zaken, kamers voor correctionele zaken, kamers in handelszaken en jeugdkamers.

Het hof van beroep bestaat uit een eerste voorzitter, kamervoorzitters, raadsheren in het hof van beroep en raadsheren in handelszaken.

De kamers van het hof van beroep houden zitting ofwel met drie raadsheren in het hof, de voorzitter daaronder begrepen, ofwel met één lid, raadsheer in het hof. De kamers in handelszaken houden zitting met drie leden, zijnde een raadsheer in het hof, voorzitter, en twee raadsheren in handelszaken, of met één enkel lid, raadsheer in het hof. »

VERANTWOORDING

Dit artikel bevat inzonderheid het wettelijk voorschrift betreffende het voorzitterschap en de samenstelling van de kamers in handelszaken.

Zie :

- 1246 - 89 / 90 :

— N° 1 : Wetsontwerp.

Chambre des Représentants de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1989-1990

4 JUILLET 1990

PROJET DE LOI

créant des conseillers consulaires

AMENDEMENTS

N° 1 DU GOUVERNEMENT

Article 1^{er}

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Article 1^{er}. — L'article 101 du *Code judiciaire*, modifié par la loi du 19 juillet 1985, est remplacé par la disposition suivante :

« Art. 101. — Il y a à la cour d'appel, des chambres civiles, des chambres correctionnelles, des chambres consulaires et des chambres de la jeunesse.

La cour d'appel se compose d'un premier président, de présidents de chambre, de conseillers à la cour d'appel et de conseillers consulaires.

Les chambres de la cour d'appel siègent au nombre de trois conseillers à la cour, y compris le président, ou au nombre d'un seul membre, conseiller à la cour. Les chambres consulaires siègent au nombre de trois membres, un conseiller à la cour, président, et deux conseillers consulaires, ou au nombre d'un seul membre, conseiller à la cour. »

JUSTIFICATION

Cette disposition règle notamment la présidence et la composition des chambres consulaires.

Voir :

- 1246 - 89 / 90 :

— N° 1 : Projet de loi.

N° 2 VAN DE REGERING

Art. 2

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 2. — Artikel 106, tweede lid, van hetzelfde Wetboek wordt vervangen door het volgende lid :

« Dit reglement bepaalt het aantal kamers van het hof, hun bevoegdheid en het aantal raadsheren in het hof en in voorkomend geval het aantal werkende of plaatsvervangende raadsheren in sociale zaken en raadsheren in handelszaken daaraan verbonden. »

VERANTWOORDING

Dit is een louter technische correctie van het wetsontwerp. Artikel 106 van het Gerechtelijk Wetboek is immers niet in paragrafen ingedeeld.

N° 3 VAN DE REGERING

Art. 2bis (nieuw)

Een artikel 2bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 2bis. — In artikel 106 van hetzelfde wetboek wordt tussen het tweede en derde lid het volgende lid ingevoegd :

« Het bevat de aanduiding van de kamers die in het hof van beroep onderscheidenlijk met drie raadsheren in het hof of met één enkele zitting houden. Wat de kamers in handelszaken betreft, bevat het de aanduiding van de kamers die onderscheidenlijk zitting houden met een raadsheer in het hof en twee raadsheren in handelszaken, of met één enkele raadsheer in het hof. »

VERANTWOORDING

Het is noodzakelijk dat het reglement van het hof van beroep duidelijk vermeldt hoe de kamers in handelszaken zijn samengesteld. Er zijn kamers in handelszaken met drie raadsheren (een raadsheer in het hof, voorzitter, en twee raadsheren in handelszaken) en andere met een enige raadsheer.

N° 4 VAN DE REGERING

Art. 4

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 4. — Artikel 108, eerste lid, van hetzelfde wetboek, gewijzigd bij de wet van 19 juli 1985, wordt vervangen door het volgende lid :

« Wanneer het hof van beroep geroepen wordt om zaken die na cassatie zijn verwezen, strafzaken uitgezon-

N° 2 DU GOUVERNEMENT

Art. 2

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Art. 2. — L'article 106, deuxième alinéa, du même Code est remplacé par l'alinéa suivant :

« Ce règlement détermine le nombre de chambres de la cour, leurs attributions et le nombre de conseillers et, le cas échéant, de conseillers sociaux et consulaires effectifs ou suppléants qui y sont attachés. »

JUSTIFICATION

Il s'agit d'une correction purement technique du projet de loi. L'article 106 du Code judiciaire n'est en effet pas subdivisé en paragraphes.

N° 3 DU GOUVERNEMENT

Art. 2bis (nouveau)

Insérer un article 2bis (nouveau) rédigé comme suit :

« Art. 2bis. — Dans l'article 106 du même Code, l'alinéa suivant est inséré entre les alinéas 2 et 3 :

« Il indique les chambres qui, au sein de la cour d'appel, siègent respectivement au nombre de trois conseillers à la cour ou d'un seul. En ce qui concerne les chambres consulaires, il indique les chambres qui siègent respectivement au nombre d'un conseiller à la cour et de deux conseillers consulaires ou au nombre d'un seul conseiller à la cour. »

JUSTIFICATION

Il importe que le règlement de la cour d'appel mentionne clairement la composition des chambres consulaires. Il y a des chambres consulaires à trois conseillers (un conseiller à la cour et deux conseillers consulaires) et des chambres consulaires à un conseiller à la cour.

N° 4 DU GOUVERNEMENT

Art. 4

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Art. 4. — L'article 108, premier alinéa, du même Code, modifié par la loi du 19 juillet 1985, est remplacé par l'alinéa suivant :

« Lorsque la cour d'appel est appelée à siéger chambres réunies pour le jugement des affaires autres qu'en

derd, met verenigde kamers te berechten, bestaat het uit twee kamers, aangewezen en voorgezeten door de eerste voorzitter, de kamervoorzitter of door de raadsheer in het hof die hem vervangt. Naast de voorzitter, zijn deze kamers elk uit drie raadsheren samengesteld. In handelszaken zijn de verenigde kamers, naast de voorzitter, samengesteld uit twee kamers, elk met een raadsheer in het hof en twee raadsheren in handelszaken.

VERANTWOORDING

In handelszaken is de raadsheer die, in voorkomend geval, de verenigde kamers voorziet, een raadsheer in het hof.

De verenigde kamers zijn in handelszaken samengesteld uit 7 leden, zijnde de voorzitter en de magistraten van twee kamers in handelszaken.

N° 5 VAN DE REGERING

Art. 4bis (nieuw)

Een artikel 4bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 4bis. — Artikel 109bis van hetzelfde wetboek ingevoegd bij de wet van 19 juli 1985, wordt aangevuld als volgt :

« § 5. In handelszaken worden de zaken die niet aan een kamer met één enkele raadsheer worden toegewezen, toegewezen aan een kamer met één raadsheer in het hof en twee raadsheren in handelszaken. »

VERANTWOORDING

Het ontworpen artikel 109bis, § 5, bepaalt dat de handelszaken die niet aan een kamer met één raadsheer worden toegewezen, worden behandeld door een kamer met één raadsheer in het hof en twee raadsheren in handelszaken.

Ingevolge artikel 109 van het Gerechtelijk Wetboek vindt artikel 88, § 2, toepassing in geval van moeilijkheden in verband met de verdeling van de zaken onder de kamers van een zelfde hof van beroep.

N° 6 VAN DE REGERING

Art. 5bis (nieuw)

Een artikel 5bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 5bis. — Artikel 213 van hetzelfde wetboek, gewijzigd bij de wet van 28 juni 1984, wordt aangevuld met het volgende lid :

« Het aantal voordrachten die de provincieraden voor de openstaande plaatsen van raadsheer in handelszaken mogen indienen is bepaald als volgt :

matière répressive, renvoyées après cassation, elle se compose de deux chambres, qui sont désignées et présidées par le premier président ou par le président de chambre ou par le conseiller à la cour qui le remplace. Outre le président, ces chambres sont composées de trois conseillers à la cour. Dans les matières commerciales, les chambres réunies sont constituées du président et de deux chambres composées chacune d'un conseiller à la cour et de deux conseillers consulaires. »

JUSTIFICATION

Dans les matières commerciales, le conseiller qui, le cas échéant, préside les chambres réunies, est un conseiller à la cour.

Dans les matières commerciales, les chambres réunies sont composées de sept membres, le président et les magistrats de deux chambres consulaires.

N° 5 DU GOUVERNEMENT

Art. 4bis (nouveau)

Insérer un article 4bis (nouveau) rédigé comme suit :

« Art. 4bis. — L'article 109bis du même Code, inséré par la loi du 19 juillet 1985, est complété comme suit :

« § 5. Dans les matières commerciales, les causes qui ne sont pas attribuées à une chambre ne comprenant qu'un conseiller unique à la cour, sont attribuées à une chambre comprenant un conseiller à la cour et deux conseillers consulaires. »

JUSTIFICATION

L'article 109bis, § 5, en projet, dispose que les affaires consulaires qui ne sont pas attribuées à une chambre composée d'un conseiller unique, sont jugées par une chambre composée d'un conseiller à la cour et de deux conseillers consulaires.

En vertu de l'article 109 du Code judiciaire, l'article 88, § 2, du même code est applicable lorsqu'il s'élève des difficultés sur la distribution des affaires entre les chambres d'une même cour d'appel.

N° 6 DU GOUVERNEMENT

Art. 5bis (nouveau)

Insérer un article 5bis (nouveau), rédigé comme suit :

« Art. 5bis. — L'article 213 du même code, modifié par la loi du 28 juin 1984, est complété par l'alinéa suivant :

« Le nombre de présentations par les conseils provinciaux aux places vacantes de conseiller consulaire est déterminé comme suit :

1. *Hof van beroep te Antwerpen.*
De provincieraad van Antwerpen dient voordrachten in voor 15 plaatsen; de provincieraad van Limburg dient voordrachten in voor 7 plaatsen.
2. *Hof van beroep te Brussel.*
De provincieraad van Brabant dient voordrachten in voor 28 plaatsen.
3. *Hof van beroep te Gent.*
De provincieraad van West-Vlaanderen dient voordrachten in voor 11 plaatsen; de provincieraad van Oost-Vlaanderen dient voordrachten in voor 13 plaatsen.
4. *Hof van beroep te Luik.*
De provincieraad van Luik dient voordrachten in voor 12 plaatsen; de provincieraad van Namen dient voordrachten in voor 4 plaatsen; de provincieraad van Luxemburg dient voordrachten in voor 2 plaatsen.
5. *Hof van beroep te Bergen.*
De provincieraad van Henegouwen dient voordrachten in voor 12 plaatsen. »

VERANTWOORDING

Deze bepaling regelt de toepassing van artikel 99, tweede lid, van de Grondwet met betrekking tot de voordrachten van de raadsheren in handelszaken door de provincieraden.

N^o 7 VAN DE REGERING

Art. 6

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 6. — In artikel 288, eerste lid, van hetzelfde wetboek worden tussen de woorden « de raadsheren » en « de procureur-generaal » de woorden « de raadsheren in handelszaken » ingevoegd. »

VERANTWOORDING

Dit is een louter wetgevingstechnische wijziging. Artikel 288 van het Gerechtelijke Wetboek is niet in paragrafen ingedeeld.

De Minister van Justitie,

M. WATHELET

1. *Cour d'appel d'Anvers.*
Le conseil provincial d'Anvers présente à 15 places; le conseil provincial du Limbourg présente à 7 places.
2. *Cour d'appel de Bruxelles.*
Le conseil provincial du Brabant présente à 28 places.
3. *Cour d'appel de Gand.*
Le conseil provincial de la Flandre occidentale présente à 11 places; le conseil provincial de la Flandre orientale présente à 13 places.
4. *Cour d'appel de Liège.*
Le conseil provincial de Liège présente à 12 places; le conseil provincial de Namur présente à 4 places; le conseil provincial du Luxembourg présente à 2 places.
5. *Cour d'appel de Mons.*
Le conseil provincial du Hainaut présente à 12 places. »

JUSTIFICATION

Cette disposition règle l'application de l'article 99, alinéa 2, de la Constitution, pour les présentations des conseillers consulaires par les conseils provinciaux.

N^o 7 DU GOUVERNEMENT

Art. 6

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Art. 6. — Dans l'article 288, premier alinéa, du même Code, les mots « des conseillers consulaires » sont insérés entre les mots « des conseillers » et « du procureur général. »

JUSTIFICATION

Il s'agit d'une modification d'ordre purement légistique. L'article 288 du Code judiciaire n'est pas subdivisé en paragraphes.

Le Ministre de la Justice,

M. WATHELET